

«СПАРТАК» - ЦСКА: МАТЧ ВЕКА

Встречи «красно-белых» с «красно-синими» всегда жгуче интересны независимо от турнирного положения команд. Спартаковцы, как известно, в прошлом сезоне выступили неудачно, покинули суперлигу. Армейцы не только сохранили место под солнцем, но и полны честолюбивых замыслов: они метят в лидеры национального первенства, стартующего в сентябре.

Однако разницы в классе специалисты и болельщики не почувствовали. Более того, подопечные искусного в прошлом форварда, ныне главного тренера «Спартака» Сергея Шепелева большую часть принципиального матча играли тоньше, разнообразнее питомцев великого хоккейного наставника Виктора Тихонова. Счастье ЦСКА, что он отделался ничьей - 2:2.

Я не сомневаюсь, наш «Спартак» вернется в суперлигу, - со сдержанным оптимизмом оценивал игру заслуженный тренер России, дважды приводивший «красно-белых» к званию чемпионов Союза Николай Карпов. - Спартаковцы, по-моему, неплохо подготовились к трудному сезону, хотя состав команды почти полностью сменился. Ребята хорошо сыграны. И физически не уступают соперникам. В защите, правда, есть проблемы.

Забегая вперед, скажу, что хозяева турнира в полуфинале проиграли более опытной «Северстали» - 2:4, а в матче за третье место одержали победу над земляками из «Крыльев Советов» - 3:1. Внимательно наблюдал за игрой молодых одноклубников блистательный в прошлом нападающий «Спартака» и сборной СССР Александр Якушев:

У меня до начала соревнований были опасения, что наши хоккеисты выступят слабее, ведь в клубе произошли глобальные перемены. Однако спартаковцы приятно удивили. Такой команде по плечу вернуться в когорту сильнейших команд страны. Есть сильные, опытные форварды, задающие тон, мне, например, импонирует тройка Михаила Иванова.

Впрочем, перспективы популярной команды не столь радужны, как может показаться. Многие в дальнейшем благополучии «Спартака» зависят от того, решит ли команда задачу выхода в суперлигу. В противном случае «финансы клуба могут запеть романсы». А без денег сегодня - и ни туда, и ни сюда. Между тем «красно-белых» нынче реально поддерживает столичное правительство, а это гарант нормального существования. Словом, играйте и - выигрывайте!

КРЫЛЬЕВ НЕ СЛОЖАТ...

Еще одна московская команда - «Крылья Советов» - смотрелась не так ярко, как, скажем, те же армейцы или спартаковцы. Подопечные знаменитого в прошлом форварда Вячеслава Анисина отчаянно билась в полуфинале с ЦСКА, но проиграли - 3:6. И перед спартаковцами «Крылышки», как уже сказано выше, капитулировали - 1:3. Дело даже не в проигрыше.

В двух столичных дворцах спорта - «Сокольники» и «Крылья Советов» - прошли матчи юбилейного, 10-го, международного хоккейного турнира «Кубок «Спартака». В гости к трем московским клубам - «Спартаку», «Крыльям Советов» и ЦСКА - приехали сборные Украины и Белоруссии, а также серебряный призер минувшего первенства России череповецкая «Северсталь», финский «ХИФК» и латышский «Металлургс».

ШАЙБА «ЗАВИСЛА» НАД МОСКВОЙ



Нам пока объективно не хватает класса, - честно признает Вячеслав Анисин. - Мои ребята все матчи провели на высоком эмоциональном заряде, но этого мало для громких побед, стабильных выступлений. В общем, работы еще непочтатый край.

Кстати, «Крылья Советов», как и «Спартак», постигла та же незавидная участь: по итогам прошлого чемпионата команда вылетела из суперлиги и теперь попытается в нее вернуться. Но в отличие от представителей «красно-белых» Анисин очень сдержанно оценивает возможности и шансы своих хоккеистов:

Мы не форсируем подготовку мастеров, не давим на них: мол, кровь из носу, давайте одни победы. Ведь у нас, как и у «Спартака», по сути, новый коллектив. Но задача - выигрывать по возможности в каждом матче - ставится. Надеюсь, в Липецке на очередном турнире уже обретем лучшую форму. Так, постепенно, будем идти к вершине.

НА ЛЕД ВЫЗЫВАЕТСЯ... ВЛАДИМИР КРУТОВ

Легендарный форвард легендарной тройки нападения советского хоккея наблюдал за игрой спартаковцев с трибуны. Армейец до мозга костей, всегда норовивший испортить настроение «красно-белым». И очень часто ему это удавалось, когда он выходил на лед со своими выдающимися партнерами по ЦСКА - Игорем Ларионовым и Сергеем Макаровым.

Я и предположить не мог, что мой сын Алексей окажется в «Спартаке», но так, видимо, судьба распорядилась, - не без налета грусти говорил мне Крутов-старший. - Ничего, лишь бы сын играл, прибавлял в мастерстве, а я ему буду всячески помогать ценными советами. Он может стать хорошим мастером. Леша впервые в жизни выступал на таком представительном турнире, и волнение сковывало его, что, конечно, отразилось на игре.

Мэтр весьма придирчиво, требовательно оценил уровень игры на «Кубке

«Спартака». По его мнению, хоккей оказался слишком упрощенным: зрители, специалисты почти не увидели интересных, нестандартных комбинаций - этим всегда славился отечественный хоккей. Правда, добавил, что те же московские команды еще должны прибавить в мастерстве, ведь сезон только начинается свой разгон.

Сегодня вечером отведу душу, пообщаюсь с друзьями, сам выйду на лед, - доверительно сказал мне Владимир Крутов. - Скучаю по «живому» хоккею.

И грянул праздник. Звезды сборной России сразились с командой звезд НХЛ, в составе которой тоже играли наши лучшие мастера. Владимир Крутов на этот раз противостоял Игорю Ларионову. Друзья, как и подобает, сыграли вничью - 5:5.

А «Кубок «Спартака» на зависть хозяевам турнира завоевал извечный соперник - ЦСКА. Армейцы в финале обыграли «Северсталь» с футбольным счетом 2:1.

Алексей МАТВЕЕВ

ЧЕМПИОНЫ РАСТУТ ВО ДВОРЕ

На днях в керлинг-клубе «Планета льда» Южного округа столицы состоялась очередная спортивная акция фонда «Лидер» под девизом «Выходи во двор - поиграем!».

Пока всех прибывших ребят обучали играть в набирающий популярность керлинг, более равнодушных к спортивным тренировкам развлекали танцами девочки из команды черлидерс. И, пожалуй, самозабвенно «отрываться» под веселые ритмы мамбы в розовых летних костюмчиках могут лишь истинные фанаты спорта. Эту истину подтвердили и ребята из хоккейной команды «Лидер-Выхино», которые, несмотря на дождь, мчались на роликах по мокрому асфальту...

Призыв «Выходи во двор - поиграем!» известен не только любителям погонять мяч или шайбу в родном дворе, но и тем, кто этот самый дворовой спорт обеспечивает. В рамках программы фонд «Лидер» с помощью правительства Москвы старается поднять на волну успеха и столь массовые, традиционные виды спорта, как футбол и хоккей, так и

экстремальные вариации типа роллерхоккея или стритбола.

...Когда-то Игорь Колесов решил научить ребят в собственном дворе играть в хоккей. Мечтающих освоить мастерство появилось все больше, и Игорь начал создавать секции, набирать тренеров. Сейчас фонд «Лидер» насчитывает десять команд по хоккею, шесть - по роллерхоккею, четыре - по женскому футболу. Упрava Выхина-Жулебина помогла найти постоянное помещение для занятий. А проводимые фондом турниры по хоккею и женскому футболу уже несколько лет заставляют юных спортсменов усиленно тренироваться, чтобы получить свою «Золотую шайбу» или Кубок лучших в проекте «Коробочка». Что ж, недаром программа «лидеров» уже третий год выигрывает в конкурсе социально значимых мероприятий, проводимых Комитетом общественных и межрегиональных связей правительства Москвы.

Пока что программа «Выходи во двор - поиграем!» реализуется лишь в Юго-Восточном округе - префектура и управы районов, особенно Выхина-Жулебина, сразу же откликнулись на призыв Колесова. Со следующего года она начнет действовать и в других столичных округах - сотрудники фонда составляют базу данных имеющихся на территории столицы спортивных площадок. Кстати, в «Лидере»

недавно был разработан проект так называемой универсальной площадки, на которой предусмотрены все удобства для юных спортсменов и болельщиков. Там можно будет играть в хоккей, футбол, стритбол и даже кататься на роликах. Пока что единственная в своем роде универсальная площадка существует в том же Выхино-Жулебине.

Сегодня мы не можем заставить всех ребят и девочек заниматься спортом, - поделился Игорь Колесов на пресс-конференции. - Я сам в прошлом хоккеист, начинал играть, как многие ребята, в своем дворе. Уверен, именно с обычных площадок выходят в чемпионы. А потому мы обязаны не только рекламировать свою идею, но и создавать реальные возможности для занятий спортом.

Конечно, программа «Выходи во двор - поиграем!» - не единственный вариант развития спортивной жизни в столице. Примеры есть самые разные. Чего только стоит муниципальный спортивный клуб в Даниловском районе Южного округа или интересный опыт Зеленограда, где очень тесно сотрудничают со школами. Тот же Юго-Восток известен своими спортивными достижениями. Сейчас столичное правительство дорабатывает программу «Спорт Москвы». Будем надеяться, что она заложит базовую основу и даст возможность развиваться всем этим прекрасным начинаниям, которые нынче держатся в основном на энтузиазме.

Мария КОЛЫВАНОВА

ГЛАВНЫЙ ТРЕНЕР СБОРНОЙ - КОЛОСКОВ

Не пугайтесь, дорогие товарищи болельщики. Это шутка, однако в ней есть доля правды. К моменту выхода номера газеты в свет уже стало известно имя нового главного тренера футбольной сборной России.

А Валерий Газзаев, видимо, не дожидаясь оргвыводов после очередного поражения национальной команды, на сей раз в товарищеском матче от израильтян, сам поспешил уйти в отставку. В этом есть свой резон: теперь Валерий Георгиевич полностью сосредоточится на работе в клубе ЦСКА, лидирующем во внутреннем первенстве.

Собственно, закономерный исход. Ну сколько еще можно было тянуть волынку, проигрывать второсортным сборным типа Албании, Грузии? Ни тактики, ни стратегии, ни ума, ни фантазии. Настала пора уходить.

Вот «рулевой» российского футбола Вячеслав Колосков должен был уйти значительно раньше, чем Валерий Газзаев. При незабвенном Вячеславе Ивановиче лучшие тренеры страны - Павел Садырин, Анатолий Бышовец, Олег Романцев, нынче Валерий Газзаев - добровольно сложили с себя полномочия, а шеф РФС словно прилип к стулу. Еще неудачно острит, предложив себя на срочное созванной пресс-конференции в... наставники сборной.

Почему нет? Вполне можно довести этот фарс (с более чем 20-летним пребыванием Колоскова в должности футбольного начальника) до логического и абсурдного конца. Да только болельщиков жалко. Боюсь, не выдержат их сердца одновременно смешного и чудовищного эксперимента.

А так, представьте господина Колоскова в тренировочной пижаме, со свистком в зубах, рядом его подопечные футболисты резвятся. Вячеслав Иванович учит мастеров бить «пыром» или «подъемом». Идиллическая картина, не правда ли? На должность тренера по воспитательной работе предлагаю свою кандидатуру. Все-таки в отличие от шефа РФС я пока еще не замечен в финансовых скандалах и разборках.

Помню, совсем недавно я едва не договорился с Вячеславом Колосковым об интервью. Все хотел попытать его: зачем это он письма наших команд подписывал о переводе валюты на зарубежные счета? Деньжата эти российские клубы получали за выступления в еврокубках. И без всяких разрешений ЦБ РФ сразу отправляли их за бугор. Скандал нешуточный разразился. И в последний момент пресс-служба РФС охладила мой пыл: дескать, не станет дражайший Вячеслав Иванович говорить на столь щекотливую тему. Оно и понятно: не мальчик, в самом деле, возглавляет наш футбол, а муж...

Между тем до финиша российского чемпионата рукой подать. Команды бьются отчаянно, на ведущих ролях, как обычно, столичные клубы. Ну тема беспомощности «Спартака» уже оскомину набила. «Красно-белых» всухую разбил казанский «Рубин», и не где-нибудь, а в Лужниках, можно сказать, в родных спартаковских пенатах. 2:0 - без вопросов выиграла строптивые гости, постарался бразилец Рони, выступающий за «Рубин». После матча спартаковцы снова приняли обет молчания в отношениях с прессой. Собственно, о чем тут говорить? И так многое ясно.

Продолжает валиться в пропасть «Торпедо-Металлург». На этот раз «металлурги» осваивали выездную модель во Владикавказе против местного «Спартак-Алани». «Бой скелетов над пропастью» (команды занимают две последние ступеньки в таблице) завершился победой хозяев поля - 2:0.

Наконец, о радостном. Единоличный лидер ЦСКА, беспощадно раскритикованный в последнее время за поражения в Лиге чемпионов и во внутреннем первенстве, разгромил в Москве «Крылья Советов» из Самары - 3:0. Армейцы продолжают удерживать первое место. Однако рано почивать на лаврах, конкуренты не дремлют. «Локомотив» отобрал, можно сказать, «золотые» очки у подмосковного «Сатурна-РЕН ТВ». На два мяча железнодорожников гости ответили лишь одним. Возможно, «Локо» и сам введет в тройку призеров.

И «Динамо» с претензиями на медали. «Белоголубые» под занавес матча вырвали победу в Волгограде у «Ротора» - 1:0. «Торпедо» - «Шинник» - 1:1.

Алексей МАТВЕЕВ

ВМЕСТО ПОСЛЕСЛОВИЯ. Главным тренером сборной России назначен бывший игрок столичного «Спартака» Георгий Ярцев.